

李克强主持召开经济形势专家和企业座谈会强调 着力巩固经济恢复基础 推动经济尽快 回归正常轨道保持运行在合理区间

韩正出席

新华社北京7月14日电 7月14日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开专家和企业座谈会,分析经济形势,就做好下一步经济工作听取意见建议。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

会上,苏剑、伍戈等专家和国家电力投资集团、从事跨境电商服务的敦煌网公司、从事产业园运营服务的北京联东公司等企业负责人发了言。

李克强说,二季度我国经济发展极不寻常,超预期因素带来严重冲击,经济新的下行压力加大,4月主要指标深度下跌。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地各部门落实党中央、国务院部署,有力应对困难挑战。我们及时果断施策,坚持不搞“大水漫灌”,靠前实施中央经济工作会议和《政府工作报告》政策举措,按照已确定的总体思路、政策取向,推出稳经济33条一揽子政策措施等,召开全国电视电话会议部署稳住经济大盘工作。政策效应较快显现,5月主要经济指标跌幅收窄,

6月经济企稳回升,这极为不易。但经济恢复基础不稳固,发展环境中的不确定因素较多,稳住经济大盘需要继续付出艰苦努力。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新发展理念,高效统筹疫情防控和经济社会发展,抓住经济恢复重要窗口期,坚持发展是解决我国一切问题的基础和关键,稳市场主体稳就业稳物价,推进改革开放,齐心协力在二季度巩固经济恢复向好基础,推动经济运行尽快回归正常轨道。

李克强说,保持经济运行在合理区间,要应对好两难多难问题,既稳增长,又防通胀、注意防输入性通胀。要保持宏观政策连续性,既要有力,尤其要加大稳经济一揽子政策等实施力度,又要合理适度,不预支未来。稳经济一揽子政策等实施时间一个多月,还有相当的实施空间,要继续推动政策落地和效果显现。1.6亿多市场主体是经济发展动力源、就业顶梁柱。要逐条梳理助企纾困各项政策落实情况,确保见效。进一步畅通交通物流主干道、微循环,打通

产业链供应链堵点,稳定市场预期。通过市场化社会化办法增加就业岗位,做好促进高校毕业生和农民工就业工作,坚决纠正各类就业歧视。切实保障民生。我国物价总体平稳,为在复杂国际环境下稳定我国经济大盘提供了支撑。稳定粮食能源价格是稳物价的关键。要在夏粮增产丰收基础上抓好秋粮生产,确保全年粮食丰收。当前正值电力迎峰度夏,要进一步提升煤炭电力稳定供应能力,坚决防止拉闸限电。

李克强说,改革开放是中国的基本国策。要深化改革,持续推进“放管服”改革,打造市场化法治化国际化营商环境,培育壮大市场主体,更大激发市场活力和社会创造力。用改革举措解难题,坚持依法行政。用市场化可持续办法扩消费,消除制约有效投资的障碍。统筹兼顾,防止单打一、一刀切、层层加码。继续扩大开放,落实稳外贸稳外资政策,支持企业广泛开展国际合作,在公平竞争中实现互利共赢。

孙春兰、胡春华、王勇、肖捷、赵克志参加。

李克强对2022年全国医改工作电视电话会议作出重要批示强调 减轻群众就医负担 积极回应人民期盼 推进医改取得更大成效

孙春兰出席会议并讲话

新华社北京7月14日电 2022年全国医改工作电视电话会议7月14日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出:医药卫生体制改革是涉及千家万户的大事。近年来,通过持续深化医改,推动从以治病为中心向以人民健康为中心转变,着力解决看病难、看病贵问题,不断提高基本医疗卫生服务的公平性、可及性,建成全世界最大、覆盖全民的基本医疗保障网。特别在抗击新冠肺炎疫情中,医药卫生系统经受住了考验,发挥了不可替代的作用。谨向广大医务人员和医改工作者致以诚挚问候!要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院决策部署,积极回应人民期盼,推进医改取得更大成效。进一步加强国家区域医疗中心和医疗联合体建设,促进优质医疗资源扩容和均衡布局,发挥高水平医院引领带动作用,提升基层能力。医疗机构要保障群众看病

就医基本需求,对危重症等患者医疗机构不得推诿拒绝。要持续实施药品和高值医用耗材集中采购、异地就医跨省直接结算等便民惠民举措,减轻群众就医负担。协同推进医疗服务价格、医保支付、人事薪酬、绩效考核等改革,推动公立医院高质量发展。坚持预防为主,深入推进健康中国行动,进一步做好中医药振兴发展、乡村医生队伍建设等工作,科学精准做好疫情防控,为维护人民群众健康、促进经济社会发展作出更大贡献!

国务院副总理、国务院医改领导小组组长孙春兰出席会议并讲话。她强调,要深入贯彻习近平总书记关于医改工作的重要指示,落实李克强总理批示要求,坚定医改的理念、原则和路径,持续深化“三医”联动改革,突出重点领域和关键环节,补短板、强弱项、建机制,巩固和扩大医改成效,不断提升医疗卫生服务能力和水平,更好地保障人民健康福祉。

孙春兰指出,近年来,医改坚持以治病为中心转向以健康为中心,围绕解决群众看病难、看病贵问题,推动药品耗材集采和优质医疗资源扩容下沉,成效持续显现,我国人均预期寿命从2017年的76.7岁增加到2021年的78.2岁,彰显了中国特色基本医疗卫生制度的优势和活力。要继续推进区域医疗中心、医学中心建设,完善医联体管理,加强基层医务人员培养培训,提高基层医疗卫生机构服务能力,构建分级诊疗格局。要强化公立医院内部治理和短板学科建设,深化药品采购、医保支付、人事薪酬等综合改革,提升高质量发展水平。要加快推进疾控体系改革,加强重大疾病防治,充实基层防控力量,筑牢基层防线。要严格落实第九版新冠肺炎防控方案,加强培训,提高政策理解和执行能力,坚决制止层层加码、一刀切、主动防、早发现、快处置,确保经济发展和人民群众生产生活少受影响。

清凉送给劳动者

持续高温天气“烤”验着户外劳动者。为此,各地各部门采取错峰工作、增设休息场所、发放防暑饮品等措施,为坚守岗位的劳动者送去清凉。



在安徽省马鞍山市含山县一家清凉驿站,环卫工人在喝水乘凉。

欧宗涛摄(人民视觉)



山东省临沂市郯城县郯城街道龙泉社区新就业群体服务站里,外卖骑手在便民药箱内取用防暑药品。

张春雷摄(新华社发)



浙江省湖州市德清县武康街道为辖区建筑工人送去清凉汤、水果以及防暑药品等。

王树成摄(人民视觉)

第二届中国—太平洋岛国政党对话会举行

新华社北京7月14日电(记者孙楠)中共中央对外联络部14日以视频连线方式举办第二届中国—太平洋岛国政党对话会。斐济优先党议长、国防部长塞鲁伊拉图,瓦努阿图瓦库党秘书长、财政部长科纳坡等太平洋岛国政党领导和工商界人士以线上方式参会。太平洋岛国驻华使节现场出席会议。

中联部部长刘建超表示,习近平主席于2014年、2018年两次同建交太平洋岛国领导

人举行集体会晤,开启了中国和太平洋岛国关系的新篇章。中国共产党愿同太平洋岛国各政党一道,加强治国理政经验交流互鉴,推动各领域务实合作,构建更加紧密的中国—太平洋岛国命运共同体。

太平洋岛国政党领导人表示,中国的成功经验为太平洋岛国实现繁荣发展提供了重要借鉴,岛国政党将坚定奉行一个中国政策,推动“一带一路”等倡议和本国发展战略对接,共同构建人类命运共同体。

国家卫健委举行新闻发布会 全国基层医疗卫生人员超440万人

本报北京7月14日电(记者王美华)记者从国家卫健委14日举行的新闻发布会上获悉,截至2021年底,全国建有各类基层医疗卫生机构近98万个,卫生人员超440万人,实现街道、社区、乡镇、村屯全覆盖。第六次卫生服务统计调查显示,90%的家庭15分钟内能够到达最近的医疗点。同时,基层医疗卫生服务能力持续增强,基层诊疗量占长期保持在50%以上。

国家卫健委基层司司长聂春雷介绍,党的十八大以来,我国基层防病治病和健康管理能力持续提高,基层运行新机制更加完善,公共卫生服务进一步夯实,基层医疗机构开展的公共卫生服务项目从10类扩展至12

类,每年为高血压、糖尿病、肺结核等重点疾病患者和0至6岁儿童、孕产妇、65岁及以上老年人等重点人群提供10多亿人次的健康管理服务。家庭医生签约服务创新发展,截至2021年底,全国已基本实现所有地市和县(市、区)开展家庭医生签约服务,组建超过42万个家庭医生团队。紧密型县域医共体建设全面推开,在全国800多个县开展试点,推动实行医保打包付费,推动资源下沉,促进医防融合。

此外,近10年来,基层医疗卫生机构的床位数从132万余张增加到171万余张,基层医疗卫生人员中的执业医师和助理执业医师数量从100.9万人增加到161.5万人。

外交部:

所谓“中国债务陷阱论”是制造出来的“话语陷阱”

新华社北京7月14日电(记者朱超)外交部发言人汪文斌14日就非洲债务问题回答记者提问时指出,所谓“中国债务陷阱论”只是那些不希望看到中国同非洲等发展中国家合作加快发展的势力制造出来的“话语陷阱”。

当日例行记者会上,有记者问:近日,英国慈善机构“债务正义”发布报告,引用世界银行、国际货币基金组织等机构数据,认为非洲国家借自西方私人金融机构的债务是借自中国债务的3倍,利率是中国的2倍,呼吁西方国家敦促私人金融机构参与二十国集团缓债倡议。中方对此有何评论?

汪文斌说,根据世界银行数据,在49个有数据可查的非洲国家共计6960亿美元外债中,借自多边金融机构和私人金融机构(不含中国,下同)的合计占到约四分之三。

“债务正义”对24个债务负担最高的非洲国家的调查显示,这些国家未来7年向私人金融机构和多边金融机构的债务偿付中位数分别为32%和35%。西方私人金融机构的贷款平均利率几乎是中国金融机构贷款利率的2倍。

“事实证明,所谓‘中国债务陷阱论’只是那些不希望看到中国同非洲等发展中国家合作加快发展的势力制造出来的‘话语陷阱’。”汪文斌表示,正如“债务正义”相关负责人指出的那样,“西方将非洲债务危机归咎于中国,这是在转移注意力。事实上,他们自己的银行、资产管理公司和石油交易商的责任要大得多。”

“我们呼吁发达国家及其私人金融机构和国际多边金融机构,在为发展中国家提供资金支持、缓解债务负担方面采取更有力行动,助力世界经济实现包容、可持续发展。”汪文斌说。

牧民当上导游

三江源昂赛群众日子越过越红火

据新华社西宁7月14日电(记者范培坤、柳泽兴)盛夏,昂赛大峡谷流水潺潺、绿草如茵;四周山势奇绝,常有雪豹、白唇鹿、岩羊等野生动物出没。在特许经营接待集装箱内,桑周忙着打扫卫生,清洗床铺,准备迎接从各地到来的自然体验者。

桑周今年28岁,是青海省玉树藏族自治州杂多县昂赛乡热情村村民,家里世代以放牧为生。如今,桑周有了新的身份——导游。

桑周家在杂多县昂赛大峡谷内,这里地处三江源国家公园澜沧江源园区。2016年,三江源国家公园体制试点正式启动。2019年,昂赛乡获三江源国家公园授权,启动昂赛自然体验特许经营试点。

“既能挣钱,又能认识各地的朋友,我当然要加入。”桑周很快递交了经营申请。不久,包括桑周在内的22户牧民成

为接待家庭,承担体验项目的向导、司机和接待任务,带领自然体验者在昂赛大峡谷欣赏自然景观、观赏野生动物、游览并体验牧区生活。

桑周清楚记得自己接待的第一个团队。“那是3个从上海来的体验者,想要拍野生动物。”桑周回忆,4天时间里,桑周带着他们体验了大峡谷的自然风光,抓拍了不少野生动物,更让他们惊喜的是拍到了雪豹。后来,这些照片参加昂赛乡政府组织的摄影大赛并获奖。

“这几天,他们还约我一起去玉树市巴塘乡相古村拍棕熊呢。”直到现在,这几个最早的客人依然和桑周保持着联系。

“当上导游后,我们要接受各种培训,要学习如何接待体验者,了解各种注意事项,还要学习野生动植物知识……去年一年就参加了4次培训。”桑周说,“每次接待体验者之前,我还要购买便携

氧气瓶、葡萄糖、红景天口服液,预防客人可能发生的高原反应,做到有备无患。”

因为服务耐心周到,桑周得到体验者们的普遍好评,获得了昂赛乡政府授予的“优秀接待家庭”称号。

受新冠肺炎疫情影响,昂赛大峡谷自然体验项目去年暂停。今年7月8日,大峡谷自然体验活动重新开放预约,政府为接待家庭提供了新的接待集装箱。桑周置办了新的床、被褥、桌子、炉子等,还贴上了蓝天白云的壁纸。

记者了解,昂赛大峡谷自然体验项目收入的45%归接待家庭所有,45%归集体所有,10%归村动物保护基金所有,全村都可以受益。近两年,虽然受到疫情影响,但还是接待了来自世界各地的479名自然体验者,给当地带来了超过173万元的接待与分红收入。



四川省阿坝藏族羌族自治州阿坝县麦昆乡“坝上农耕”生态旅游景区内近日油菜花盛开,如徐徐展开的画卷。图为坝上农耕风光。 张佳豪摄(人民视觉)